

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Северная Осетия



30 МАРТА 2018 года, ПЯТНИЦА, № 53 (27532)

ЦЕНА 15 РУБ.

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

Издается с августа 1917 года

Медтехнику починят, пожарные выходы возьмут под охрану

ВИЗИТ

Полномочный представитель Президента РФ в СКФО Олег БЕЛАВЕНЦЕВ приехал с рабочим визитом в Северную Осетию. Вместе с главой республики Вячеславом БИТАРОВЫМ они побывали на нескольких объектах.

Поездку полпред начал с осмотра Центральной районной клинической больницы Правобережного района, где у входа в здание его встретил министр здравоохранения **Михаил Ратманов**. Первый вопрос касался наличия современного оборудования в больнице. Два рентген-аппарата и компьютерный томограф не эксплуатируются по причине поломки и нехватки средств на ремонт, признался министр. Олег Белавенцев поручил помочь в решении вопроса своему заместителю.

«Обязательно надо разобраться с тем, кто ненадлежащим образом распорядился федеральными деньгами, и спросить с тех, кто виноват», — сказал полпред.

Медтехника была приобретена в 2013 году по программе «Модернизация здравоохранения». Длительное время она хранилась в подвалах, и только относительно недавно вопрос вновь был поднят. Дорогостоящее оборудование планируют отремонтировать и ввести в эксплуатацию в течение 2018 года через созданное по инициативе республиканского правительства ГАУ «Медтехника Алания».

Организация занимается мониторингом технического состояния медицинского оборудования и техники, выявление имуществом неподходящим.

Пройдясь по помещениям учреждения, где ведется ремонт лечебного корпуса, Олег Белавенцев напомнил о необходимости соблюдения требований как по качеству, так и по срокам. Отметим, что в конце прошлого года на ремонт этого объекта, где построены только — 1969-й, из резервного фонда Президента России было выделено около 18 млн руб.

Несмотря на насыщенную повестку, полпред решил внести корректизы в про-



грамму визита и пообщаться с представителями комитета «Матери Беслана», обратившимися к нему с такой просьбой в ходе осмотра больницы.

Следующим пунктом стало посещение кафедрального Собора Георгия Победоносца, где архиепископ Владикавказский и Аланский Леонид провел полпреда к ковчегу с частицей мощей святого великомученика.

С историей строительства храма гости ознакомили заведующий канцелярией Владикавказской епархии **Феликс Кириев**.

Полпред обратил внимание на то, что не расписаны еще стены храма, и архиерей рассказал о планах по благо-

устройству кафедрального собора, в том числе — росписи внутренних стен и замена иконостаса в рамках федеральной программы празднования 1100-летия Крещения Алании. Внимания требуют и другие объекты — храм Александра Невского и архиерейская резиденция на ул. Церетели.

Олег Белавенцев побывал с инспекци-

безопасности, связанной с постоянно открытыми дверьми пожарного выхода. «Здесь нужны постоянная охрана или видеонаблюдение», — подытожил он.

Следующим пунктом пребывания Олега Белавенцева в Осетии стала инфекционный корпус детской больницы, который функционирует всего месяц.

Как отметил полпред уже в время двусторонней встречи с главой республики, удалось определить направления деятельности руководства Северной Осетии и федерального центра по вопросам оказания помощи пострадавшим в Беслане в 2004 году.

«Мы с вами посетили одну из двух больниц, которые находятся в удручающем состоянии, — отметил глава республики. — В них будет проведен ремонт. На эти цели благодаря вам выделены деньги из резервного фонда Президента РФ. При вашем содействии решаются и вопросы по проектам ФЦП, которые мы успешно реализуем. В частности, переселение граждан из аварийного жилья. И так же, как справились с этой задачей в прошлом году, не подведем и в этом. По нашему поручению мы уже сейчас проводим жеребьевку, чтобы каждый знал, где будет его квартира и мог с начала строительства контролировать работы».

Олег Белавенцев отметил правильность такого подхода. «Что касается общей ситуации, мы с вами продуктивно обсудили положение дел. Конечно, надо обратить внимание на состояние здравоохранения. В частности, по предыдущим годам, когда покупалось дорогостоящее высокотехнологичное оборудование, которое не нашло своего применения при высокой востребованности. Надо проанализировать ситуацию с тем, чтобы не допускать ее повторения», — отметил полпред.

Олег Белавенцев обратил особое внимание на вопрос безопасности мест массового скопления людей, подчеркнув недопустимость повторения трагедии в ТЦ в Кемерове 25 марта.

Вячеслав Битаров поблагодарил полпреда за визит и помощь республике.

Людмила ДЖИГАЕВА,

ей и в крупном торговом центре «Алания Молл». По пути полпред поинтересовался пожарной безопасностью объекта, ему показали контрольные устройства, включающие систему оповещения.

«Я по первой специальности подводник, и у нас каждый день проводились учебные тренировки — только в таких условиях возможно в будущем исключить трагедии», — подчеркнул Олег Белавенцев, поинтересовавшись количеством пожарных выходов в здании. Лично проверил состояние двух из пяти, полпред обратил внимание на другую проблему — обеспечение антитеррористической

безопасности, чтобы и розы, и тюльпаны на них росли, а не только петунии. В общем, работа по озеленению должна вестись продуманно и комплексно. А пока это впечатление, что она пущена на самотек.

А. КАБИСОВА, пенсионерка:
— Я хотела бы обратить внимание на новый парк «Нартон» и прилегающий к нему дендрарий. Это прекрасно, что в городе появилась такая обширная зона отдыха с террасами, где можно активно отдохнуть. В соседних регионах такая обширная культурная парковая зона есть только в Кисловодске. Но там все многое обустроено. Есть много павильонов, беседок. А у нас пока всего этого очень мало.

Валерия КУЗНЕЦОВА, пенсионерка, садовод-любитель со стажем:
— Всегда люблюсь великолепными красавицами — кандидами дубами, высаженными на площади Свободы перед Домом правительства. Роскошное ведро просто дерево, особенно осенью, когда оно одевается в красно-золотой наряд. Так почему же эта города деревьев почти не используется сегодня в озеленении Владикавказа, особенно его парков и скверов? Как и катальпа, которую в свое время у нас в городе активно высаживали, платан, ясень, цветущая весной огромными розово-белыми лотосоподобными цветами индийская магнолия, украшающая еще кое-где дворы в старой части города... В последние годы и на владикавказских улицах, и в палисадниках перед строящимися в городе «крутыми» особняками массово высаживаются вместо них туи и ели. Но такой их переход в зеленом наряде города, честное слово, уже придает некоторым его кварталам просто какой-то откровенно глайденцкий и очень мрачный вид...

Карина Г., сотрудница цветочного магазина:
— Над озеленением любого города в единой связке должны работать соответствующее управление администрации и пандаштрафная компания, причем в идеале под их проекты необходимо подстраивать дворы в новостройках. То есть сразу определять в них места для «зеленых зон». Растения или деревья высажены, затем конкретные организации отвечают за уход в течение года — только при такой системе зеленое

окружение, чтобы и клумбы в городе были не так уж и много. Даже в южной курортной зоне по направлению к Водной станции тянутся обрубки деревьев, много засохших, которые никто не убирает. У входа на Водную, напротив Академии борьбы, вырос стихийный кустарник вперемежку с мелколесьем. Выглядит очень захламленным. Здесь бы провести санитарную уборку и прореживание. Вдоль самой дороги по пр. Коста зелень есть, но это в основном сорняк. Хотелось бы, чтобы и клумбы в городе были

Осетия день за днем

♦ УПРЕДИТЬ СТИХИЙНЫЕ БЕДСТВИЯ. На совещании в АМС Алагирского района под председательством главы Арсена Бутаева и при участии министра природных ресурсов и экологии РСО-А Чермена Маммева обсуждались вопросы, связанные с выработкой алгоритма по утверждению паводка, противостоянию пожароопасного сезона и с ликвидацией стихийных спаек. По итогам определена зона ответственности глав сельских поселений.

♦ СПАСИБО, АТАМАН! Атаману Аланского казачьего войска генералу Харитону Едзиеву и казакам, участвовавшим в подготовке и охране порядка на избирательных участках РСО-А во время выборов Президента России, объявлена благодарность от имени Верховного атамана Союза казаков-воинов России и зарубежного казачьего генерала Виктора Водолацкого.

♦ «БЕРЕГИ СЕБЯ». Сотрудники Центра социализации молодежи Кировского района совместно с единомышленниками организовали в селе Эльхотово акцию «Береги себя», в ходе которой прошли разъяснительные беседы с населением на тему здрового образа жизни. Активисты раздавали листовки с рекомендациями, как помочь тем, кто страдает употреблять наркотики.

♦ «ЧИСТЫЙ ЛЕС». Министерство природных ресурсов и экологии РСО-А проведет 31 марта экологическую акцию «Чистый лес» по уборке территории лесного фонда республики. Ожидается, что она будет активно поддержанна местными исполнительными органами власти, государственными, общественными и коммерческими организациями, волонтерами и простыми неравнодушными людьми, любителями природы. Подробную информацию о мероприятиях и условиях участия можно получить по телефону 51-20-57.

♦ КОНЦЕРТ ЭСТРАДНОГО ОРКЕСТРА. 1 апреля в 18:00 на сцене Осетинского театра состоится юбилейный концерт лауреата многих всероссийских и международных фестивалей и конкурсов — Государственного национального эстрадного оркестра РСО-А имени Кима Суанова. Гости и участники юбилейного концерта, посвященного 25-летию оркестра, руководимого заслуженным деятелем искусств РФ Николаем Кабоевым, станут также и исполнители из СКФО и ЮФО.

♦ ТУРНИР ПО ДЖИУ-ДЖИСТУ. 31 марта — 1 апреля во Дворце спорта «Манеж» пройдет открытый лично-командный республиканский турнир памяти первого президента Федерации джу-джитсу РСО-А Казбека Хетагурова, в котором примут участие как взрослые спортсмены, так и молодежь.

Торжественное открытие — 31 марта в 13:00.

Читайте в следующих номерах



Жертвенность
как личностный
выбор Коста



«СО» приглашает
к телезранию

ТОЛЬКО У НАС!

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Ландшафты Владикавказа

В красивом месте заложили крепость Владикавказ! Созданные фантазии Терека террасы берегов и прилегающий Лесистый хребет дали городу живописно расположиться на этом рельефе. Европейский стиль планирования улиц привел к тому, что хорошим тоном в выборе архитектуры зданий стали образцы домов, которые горожане видели во время деловых поездок и посещений столицы.

Как звук камертона для настройщика, так складывающиеся ансамбли домов Александровского проспекта формировал вкусы будущих застройщиков города. Первым насаждениями крепости были колючие кустарники, которые высаживались у стен и вниз по склону. Посадка кустов у стен крепости была фортификационной необходимости.

С объявлением крепости городом стали заливаться первые частные парки. Насаждения, спускавшиеся вниз по склону от дворца атамана Терского казачьего войска указывали на статус владельца и меру его представления о роскоши. Гостиами двора были сам российский император, великий князь и бухарский эмир. Парк достойно соответствовал апартаментам дворца. Бульвар вдоль всей протяженности Александровского проспекта смог решить несколько задач. Горожане получили место для прогулок и свиданий в городе под кронами деревьев. Эта традиция жива по сей день.

А разраставшиеся кроны деревьев закрыли своей листвой окна домов от случайных взглядов соседей. Панорама гор, поползнув окружавшая город, была слишком далека для загородных прогулок. А плохое качество дорог делало семейные пикники эпизодическими даже для состоятельный части горожан.

Зеленое строительство Владикавказа содержит уникальный эпизод. Это история создания нашего центрального парка. Для общего пользования он был заложен более ста лет назад представителями городского общества, а организатором стал начальник штаба 21-й пехотной дивизии **Михаил Родионович Ерофеев**. Качество заселения при атаманском дворце было тем пляжом, на которую ориентировались, закладывая общественное место отца.

Центральный парк существует более века. Эстетическое восприятие задуманного сто лет назад таково, что мы возвращаемся в него в любое время года.

В 1995 году во Владикавказе был заложен парк в



ознаменование 50-летия Победы в Великой Отечественной войне. Со дня его создания прошли 23 года. В парке нет ни одной протоптанной тропинки. Он не востребован как место отдыха людей. Может, потому, что для создания мест отдыха горожан на свежем воздухе власти охотно использовали плоды старых кладбищ. Вот и подձыбы, как планируют современные парковые зоны. А парки делают по планировке на английские и французские. Французский — размещение образцов флеров, несущих в своем внешнем виде печать человеческого мастерства. Это скульптуры из живых растений, живые изгороди, цветники, перголы для защиты от солнца. Словом, если ботанический сад — это зверинец для растений, то во французском все растения разъярены, словно на карнавал.

Если продолжить сравнения, то в случае английского парка вместо карнавальных растений мы любимы парапом физкультурников. Используется ландшафт, на котором цветовые пятна дают различные насаждения отдельных деревьев. И это зверинец для растений, то есть с эффективным видом сооружалось строение, дававшее укрытие от непогоды или лучей солнца.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРЕМЬЕРА

И на камнях растут деревья

На сцене Северо-Осетинского академического театра — вновь премьера. Вчера, 29 марта, и сегодня, 30-го, в 19:00 здесь дают спектакль «Ерхорд ағсызмәртә» («Названные братья») по пьесе Георга Хугаева. И обостренный зрительский интерес к этой премьере — уже налицо.

Обращение ведущего национального театра Осетии к национальной классике — это то, от чего наша публика

этот спектакль по замыслу его постановочной «команды» в первую очередь и приведет зрителей к новому пониманию творчества Георга Хугаева. И обостренный зрительский интерес к этой премьере — уже налицо.

Аксарбек — Заурбек Токати, Зарада — Алина Березова... И, как подчеркивает худрук и главный режиссер СОГАТы им. В. Тхапсева, народный артист РСО-А **Лактемир Этиев**, Госка, Хъзан, Улып и Гаррат — заслуженные артисты РСО-А **Рита Рамонова**, **Александр Битаров**, **Владимир Кумаглов** и **Эльбрус Заоев**,

мыссырб — заслуженные артисты РФ **Казбек Губиев** и **Сурен Хугаев**, Старший — заслуженный артист РФ **Роберт Битава**, Асланбек — народный артист РСО-А **Лактемир Этиев**, Госка, Хъзан, Улып и Гаррат — заслуженные артисты РСО-А **Рита Рамонова**, **Александр Битаров**, **Владимир Кумаглов** и **Эльбрус Заоев**, — это истории двух побратимов, чьи дружины проходят, выражаясь языком современных, совершенно экстремальные, предельно жесткие и жестокие испытания на прочность (включая и испытание любью к одноген и той же девушки), театр решил далеко не просто так:

ПРАВОВЫЕ РЫЧАГИ ДЛЯ МУНИЦИПАЛОВ

Вчера десятое заседание Парламента Республики Северная Осетия – Алания, которое открыл председатель законодательного органа Алексей МАЧНЕВ, началось с минуты молчания в память о погибших во время пожара в Кемерове.

В работе очередной парламентской сессии принял участие депутат Государственной думы Казбек Тайсаев, прокурор республики Владимир Векшин, члены правительства, руководители территориальных органов исполнительной власти РФ и муниципальных образований, представители политических партий, депутаты молодежного парламента.

Как сообщила председатель мандатной комиссии Неля Ачеева, Центризбирком РСО-А наделил депутатскими полномочиями представителей двух политических партий: от «Единой России» – Вадима Суанова и от «Патриотов России» – Анатолия Товгозова. Парламент принял соответствующее постановление.

Обретут статус законов

Первым вопросом повестки дня значился проект закона РСО-А, предлагающий изменения в Закон о бюджетном процессе в Республике Северная Осетия – Алания. Его представил председатель профильного комитета Валерий Баликовес. Он пояснил, что комитет вносит три поправки, две из них – редакционного характера и не относятся к законотворчеству, а третью устанавливает норму, которая позволяет вносить изменения в свободную бюджетную роспись бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования РСО-А без внесения изменений в закон о бюджете ТОМС по иным основаниям, то есть в случае поступления дополнительных средств, а также внутриведомственных перераспределений. Законопроект принят во втором, окончательном, чтении.

Несколько республиканских законопроектов представил председатель комитета по законодательству Тимур Ортабаев. Среди них – «О референдуме», «О статусе депутатов парламента», «Об уполномоченном по правам человека», «О первичных должностных лиц органов местного самоуправления муниципальных образований, уполномоченных составлять протоколы по административным правонарушениям», предусмотренных отдельными статьями КооЛПа РФ, при осуществлении муниципального контроля и муниципального финансового контроля».

Инициатором последнего законопроекта стала администрация г. Владикавказа. Как показывает практика, представители АМС города не имеют рычагов воздействия на нерадивых исполнителей коммунальных услуг, в частности, на теплосети, которые зачастую бывают не готовы к осенне-зимнему сезону, не закладывают средства на ремонт и реконструкцию теплосетей, как имеют многочисленные долги и находятся под гнетом внешнего управления. «Наши задача – дать правовые рычаги муниципальным органам наказывать таких нерадивых поставщиков коммунальных услуг населению», – сказал Т. Ортабаев.

Депутаты поддержали законопроект и приняли его во втором чтении.

Еще три республиканских законопроекта, которые обрели статус законов, представили руководители профильных комитетов Лариса Ревазова и Алан Хугаев. Это изменения в законы «О комиссии по делам несовершеннолетних и их прав», «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений» и «О государственной поддержке молодежных и детских общественных организаций». Поддержали депутаты и законопроект «О государственном ре-



105 млн рублей. В результате нашего вмешательства погашена задолженность в размере более 22 млн рублей». Наиболее негативной при этом он назвал ситуацию, складывающуюся в ОАО «БМК», где в настоящее время проходит процедура банкротства. А вот ситуация в Кавказской тоннелестроительной компании почти на стадии разрешения: из 65-миллионного долга благодаря судейству осталось 20 млн рублей, которые погасятся, как только смогут реализовать арестованную технику на торгах.

Затронут прокурором республики и вопросы лекарственного обеспечения отдельных категорий граждан, которые, по его признанию, до настоящего времени остаются нерешенными. «Повсеместно прокуроры сталкивались с многочисленными нарушениями своевременного и полного обеспечения необходимыми лекарствами нуждающихся в этом граждан. При этом только для организации лекарственного обеспечения 119 лиц, из которых 44 – дети, потребность составила 150 млн. Однако бюджет предусматривает лишь 50 млн!», – отметил Владимир Векшин, заострив внимание на том факте, что при общих потребностях на приобретение лекарств льготной категории граждан на сумму свыше 1 млрд рублей фактически на этот год выделено всего около 200 млн и субвенций в размере 120 млн, что составляет третью части.

Особо актуальными остаются вопросы соблюдения законодательства о земле, в сфере использования и отчуждения гос- и муниципального имущества. Так, в деятельности администраций местного самоуправления допускаются многочисленные нарушения закона при отводе земельных участков, необоснованно устанавливаются дополнительные административные процедуры. При этом участки предоставляются без соблюдения установленного порядка проведения конкурсов, аукционов, у граждан истребуются не предусмотренные законом документы, не соблюдаются порядок и сроки рассмотрения заявлений. «Наибольшее количество нарушений установлено прокурорами Алагирского, Аргунского, Дигорского, Кировского, Моздокского, Правобережного и Пригородного районов республики, а также Иристонского района г. Владикавказа. В настоящее время нами организована проверка законности выделения АМС г. Владикавказа всех земельных участков в истекшем и текущем году. Проверка подлежат 942 нормативно-правовых акта.

В соответствии с регламентом Государственной думы Парламент РСО-А направил данный законопроект на заключение в Правительство РФ. Далее депутаты заслушали информацию прокурора республики Владимира Векшина о состоянии законности и прокурорского надзора в республике.



По мнению авторов законопроекта, данное нововведение обеспечит принцип справедливой и прозрачной системы оплаты услуг на ОДН, согласно которой размер платы будет прямо пропорционален размеру индивидуального потребления коммунальных услуг, а также позволит отказаться от установления дорогостоящих общедомовых приборов учета и снизить расходы граждан на оплате ЖК-услуг.

В соответствии с регламентом Государственной думы Парламент РСО-А направил данный законопроект на заключение в Правительство РФ.

Далее депутаты заслушали информацию прокурора республики Владимира Векшина о состоянии законности и прокурорского надзора в республике.

Расставили акценты

Благодаря надзорной деятельности судами заблокированы 197 интернет-сайтов, размещавших материалы порнографического, экстремистского характера и пропагандировавших употребление наркотиков и психотропов. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования за нарушения закона об охране прав несовершеннолетних к дисциплинарной ответственности были привлечены более 770 должностных лиц, к администрации – 202, объявлены 188 предостережений о недопустимости нарушений закона. На постоянном контроле – и вопросы невыплаты зарплат. «Несмотря на принимаемые меры по соблюдению прав граждан, ситуация с выплатой зарплат работникам в истекшем году оставалась сложной», – сказал Владимир Векшин. – По состоянию на январь 2018 года общая сумма задолженности, в том числе скрытой, составила более

770 должностных лиц, к администрации – 202, объявлены 188 предостережений о недопустимости нарушений закона. На постоянном контроле – и вопросы невыплаты зарплат. «Несмотря на принимаемые меры по соблюдению прав граждан, ситуация с выплатой зарплат работникам в истекшем году оставалась сложной», – сказал Владимир Векшин.

Что касается коррупционных дел, то в этой сфере увеличилось число лиц, привлекаемых к уголовной ответственности, возраст и количество возбужденных уголовных дел. В суд направлены 64 дела по 174 эпизодам преступлений в отношении 67 обвиняемых.

В сфере противодействия терроризму и экстремизму прокуратурой выявлены 1339 нарушений закона, в целях устранения которых внесены 478 представлений. По результатам рассмотрения представлений прокурора к дисциплинарной от-

ветственности привлечено 491 должностное лицо, предсторожены 198.

Сакцентрировал внимание депутатов Владимир Векшин и на вопросах обеспечения пожарной безопасности на объектах с массовым пребыванием людей. В настоящее время проверка на территории республики подлежат 144 объекта – это торгово-развлекательные центры, досуговые детские организаций, объекты спорта.

«Хотел призвать прежде всего самих руководителей этих предприятий, глав местных администраций оценить пожарную безопасность на объектах, не дожидаясь, когда придут инспекторы противопожарной службы», – заключил прокурор. При этом действенной мерой, заставляющей сразу найти время и деньги на противопожарные мероприятия, он признал приостановление деятельности через суд объектов, где длительное время не устраняются недостатки и предписания сотрудникам МЧС.

Впрочем, помимо озвученного, депутатов интересовал еще ряд вопросов. В частности, почему до сих пор так и не заработал принятый пятью созывом парламента закон о запрете «энергетических» напитков. «Энергетики» – в свободной продаже, а мер реагирования как не было, так и нет. Прокурор республики пообещал разобраться с этой проблемой. Позвучал и вопрос, касающийся насыщения довеселух страховыми компаниями. В ответ Владимир Векшин парировал, что в этом случае должны быть конкретные граждане с хлопьями. «Факт любой момента человека может отказаться от этих услуг без всяких последствий, и люди должны знать об этом. А если договор уже заключен по обоюдному согласию двух сторон, то мы можем предпринять? Надо разъяснять гражданам: сегодня ты заключил договор, завтра вправе отказаться – если откажут, надо обращаться с соответствующим заявлением».

Еще один актуальный вопрос адресовал прокурору глава Северо-Осетинского парламента Алексей Мачнев, заострив внимание надзорного ведомства на том, что «Севкавказэнерго» начало выставлять счета населению за общедомовую потребленную электроэнергию, которую стали исчислять задним числом – с 2010 года. Законно ли это? С этим прокуратура разберется в ближайшее время.

И в разном

В очередной раз депутат Роберт Коциев поднял проблемные вопросы здравоохранения республики. «После генетики продолжительность жизни зависит от медицинского обслуживания, и я хотел бы, чтобы наши жители получали квалифицированную медицинскую помощь», – подчеркнул депутат.

По мнению Роберта Коциева, проблемы в медицинской сфере связаны с проводимой кадровой политикой. Сокращается, как выражается парламентарий, «генералитет» врачебного сообщества – специалисты высшей категории, кандидаты медицинских наук, чего допускать нельзя.

Преждевременным и бездоказательным называл выступление коллеги в свою очередь Тимур Ортабаев. «Вырывать из контекста всей картины здравоохранения какие-то частности, тем более неподтвержденные доказательствами, а потом озвучивать их здесь, я этого не понимаю и никогда не приму», – заявил депутат.

Он также добавил, что хороший врач не всегда означает грамотный управляемец. И это надо учитьвать. А прежде чем делать какие-то выводы и тем более выступать с обвинительной речью, необходимо дождаться результатов комиссии, которая призвана дать оценку здравоохранению республики.

Валентина Эзыгина, Наталья Гацоева.

ЛАНДШАФТЫ ВЛАДИКАВКАЗА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Я не смог определить, какой тип был взят за образец при создании парка в память о Победе. При сравнении озеленения на снимках начала века участков Ерофеевского парка и нынешних можно заметить следующее. Век назад в нем вису по всем деревьями росла трава. Использовались для украшения пешеходных дорожек вертикальные клумбы.

В озеленении цветников применялись непривычные для природы Северной Осетии растения агавы. В озеленении вышеназванного парка отсутствуют групповые посадки ели и пихты. Что объяснямо: под этими деревьями не растет трава. Также парк нет пунктов общественного питания. Отмечу, что наличие здесь собственной теплицы удачно было бы создание цветников и сохраняло в холодное время теплоподобные растения.

Там, где сейчас руины ресторана «Нар», находятся изящные деревянные здания летнего театра. Отсутствие «машины времени» берегает руководителей города от точной оценки состояния парка, которую могли бы дать жители Владикавказа начиная со временем, очистившиеся они среди нас. Подбор видового состава кустарников и деревьев для озеленения с учетом их уязвимости болезням и стихии, газоны

из газонной травы и их охрана – все это есть в городе. Но любоваться их красотой и сохранностью я могу лишь у зданий правительства, городской администрации и на территориях, их окружающих. Чем дальше от этих центров порядка расположены объекты озеленения, тем больше желания видеть их в состоянии, соответствующем образцам. С удовольствием от этих центров ухода трава на газонах заменяют всевозможные сорняки.

Это вполне объяснимо при практикующихся горожанами играх и прогулках по газонам. После того как газонные травы заменяют более жизнеспособные. Положение спасает регулярное кошение. Так, любые сорняки из проезжающей машиной выглядят как газон. Когда все жители города научнут добираться до дверей домов на машинах, никто не будет замечать этой подмены. И пока с момента посева газона не пройдет более пяти лет, его вид будет соответствовать образцам, которые можно видеть у входа в измиию. Несправедливо было бы не сказать о том, что в городе можно встретить очень



раз в Цейском, Куртатинском, Алагирском ущельях я с удовольствием разглядываю их озеленение как на прогулке в парке французского типа. Маленькие городские фирмы ландшафтного дизайна смогли оставить в городе результаты своей работы, которые сияют, как жемчужины в гальке. Чаще всего их заказчиками были собственники домов или частные предприниматели. Их усилия радуют глаз.

В традиции Осетии обустраивать для путников ручей или родник для удобного пополнения запасов воды. В память о ком было обустроено место, сообщалось оставленной надписью. Прочитав ее, человек с благодарностью помнил о том, в чью память затратили свои усилия на благое дело. Сколько

тысячи куртин барвинка. Высажены куртины

в парке студентами вузов города. Система

орошения смонтирована и предоставлена неизвестным банком. Уход за насаждениями барвинка по результатам конкурса обеспечивается филиалом ландшафтного дизайна. Охрану посадок и системы орошения – организация, имеющая на балансе площадь парка.

У специалиста охраны природы в администрации города эти сведения внесены в базу данных.

И есть среди этих данных сведения о видеомонтаже деревьев, кустарников, газонных трав по местам озеленения города. И – учет повреждения вредителями и болезнью растений, перечень используемых для борьбы с ними химических веществ, их эффективность. И ломает голову специалист: как ему дополнить существующие данные сведениями о вариантах создания в парках цветников из многолетних растений?

Об этом – работы студентов, направленные им из вузов. Там есть рекомендации о размещении деревьев в парках для создания лучших условий

для создания парков из многолетних цветников.

Есть и варианты замены же

лезней ограды вокруг прудов живой изгородью из кустарников.

И действует такой специалист по охране природы в соответствии с требованиями Федерального закона «Об охране окружающей среды». Поскольку в нем разъясняется о необходимости сохранения количества насаждений, их качества и видового состава – это забота городского самоуправления. Есть поддержка этой деятельности и в средствах массовой информации. Примечу еженедельную и разнообразную форму. Поэтому есть желание оставить о своей фамилии память в деле реконструкции парков и скверов города. Так, скоро своих детей будут на прогулках по паркам подводить к таблицам у деревьев, чтобы прочитали, когда было посажено это растение, переданное их родственниками в дар для озеленения. Такая деятельность находит поддержку в будущем. И те горожане, которые выбрались из детских колясок и начали свои первые прогулки, станут воспринимать как критерий красоты то качество озеленения города, которое будет их окружать. Рецепт будущего в том, что воспроизводят красоту зеленых украшений нашей республики они будут, исходя из тех образцов, которые есть у нас сейчас.

А. ЕРМОЛАЕВ,

садовник сети супермаркетов «Забава».

ХИРУРГИЯ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

КОНФЕРЕНЦИЯ

В Северо-Осетинской государственной медицинской академии прошел ежегодный научный форум с международным участием по теме: «Новые технологии в неотложной хирургии и анестезиологии-реаниматологии».

Конференция традиционно является местом встречи известных специалистов из различных регионов России, ближнего и дальнего зарубежья. Вот и на этот раз в ее работе приняли участие более 300 специалистов из Северной и Южной Осетии, Москвы, Рязани, Ростова-на-Дону, Болграда, Краснодара, Ставрополя, Кабардино-Балкарии, Чеченской Республики, Ингушетии, Республики Дагестан, Абхазии и Донецкой Народной Республики.

В научную программу вошло около 20 докладов и лекций, посвященных различным актуальным вопросам и направлениям хирургии, анестезиологии и реаниматологии

И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Уровень театра, тем более — академического, напрямую зависит от качества его репертуара. От его планки. Без обращения к классике — национальной, русской, зарубежной — немыслимы не только актерский рост, но и воспитание зрительской культуры и зрительского вкуса. И, думаю, в «Назанных братьях» есть все, что зрителя сегодня волнует. А главный посыл этой пьесы — то, что человек должен всегда оставаться человеком, какие бы соблазны не рассказала перед ним щедрой рукой жизни. И то, что, дав слово, мужчина должен держать его до конца, если он настоящий мужчина.

Мы часто повторяем сегодня емкое, очень цельное и практические не переводимое «под копирку» на другие языки осетинское слово ««гэгъа», на сплишком-то вникая в его скромный, глубинный смысл. И «Назанные братья» — спектакль именно о том, что идут века, меняется мир, но вечные ценности остаются вечными ценностями. И вечные нравственные проблемы — тоже. В нем много прямых, а-партических обращений в зал и много «почему?», которые, мы надеемся, заставят зрителя об этом



— худруку театра Владиславу Колиеву за саму возможность поставить на эту сцене такую масштабную и очень «мужскую» вещь... поделился с «СО» Гиви Валиев на кануне премьеры. — Сама пьеса — да, она героико-романтическая. Но для меня главное — то, что это, прежде всего, пьеса о поиске человека. Настоящего человека, ставшего для себя слова «добр» и «честь» дороже самого дорогого — жизни... Сегодня нам очень не хватает вокруг таких людей. Тех, кто встанет рука об руку с тобой на пути у беды — и скажет тебе негромко: «Не бойся, я — рядом...»

Многие из нас, кажется, театр не должен никому называться морально-морализаторами учить. Право зрителя — делать из увиденного на сцене для себя выводы самостоятельно. Но есть драматургия, которую именно так и хочется называть: поучительная. Опять-таки, в самом хорошем смысле слова... Это — и о пьесе Георгия Хугава «Назанные братья». И, думаю, в выборе драматургии мы в данном случае не ошиблись...

Елена ТОЛОКОННИКОВА.

СПОРТ



Рекорд Дианы

Около 200 спортсменов в возрасте от 15 лет съехались из 45 регионов России в Сочи. Программа соревнований включает в себя личные и командные соревнования. Судьи оценивают технические правильности подъема штанги в двух упражнениях: рывке и толчке. Для Сочи это настоящее событие, так как соревнования такого масштаба здесь не проводились 47 лет.



Наша землячка Диана Мстислава (на снимке) на Кубке России завоевала золотую медаль с результатом 245 (110+135) кг. И это рекорд России среди женщин в в/к 90 кг! Отметим, что данная весовая категория впервые была представлена на соревнованиях такого ранга. Тренер чемпионки Руслан Гасиев.

«Кубок России» проходит одновременно с чемпионатом Европы, который стартовал в Бухаресте. После Сочи мы сможем сориентироваться и понять наш потенциал. Через два месяца Диана выступит на международном турнире в Новосибирске, куда мы и начнем готовиться после небольшого отпуска, — прокомментировал тренер.

Накануне Тима Туринева (63 кг) завоевала золотую медаль на Кубке России по тяжелой атлетике с результатом 219 (96+123) кг. Алла Кайтукова (69 кг) стала серебряным призером: ее результат в сумме двоеборья составил 209 (94+115) кг.

Команда с «Золотыми» руками



В г. Протвино Московской области прошел чемпионат России по армрестлингу, собравший более 400 спортсменов из 52 регионов страны. Сборная Северной Осетии в очередной раз оказалась сильнейшей и завоевала первое общекомандное место.

Чемпионами России среди девушек в сумме двоеборья стали Милана Баева (60 кг), Ирина Макеева (80 кг), Мадина Каирова (+80 кг). У парней лучшими из лучших стали Ирбек Хубаев (65 кг) и Георгий Тауткиев (85 кг).

Обеими руками золотые медали завоевали Ирина Макеева (80 кг) и Мадина Каирова (+80 кг). В борьбе левой рукой сильнейшими стали Бела Плиева (60 кг) и Ирбек Хубаев (65 кг). А Милана Баева (60 кг), Роман Церекаев (60 кг), Руслан Томаев (65 кг) и Хаджимурат Золоев (85 кг) заняли первые места правой рукой.

Залина ГУБУРОВА.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

КОНКУРС НА ГОССЛУЖБЕ

Аппарат мировых судей Республики Северная Осетия — Алания проводит конкурс на включение в кадровый резерв на главную, ведущую, старшую группы должностей государственной гражданской службы.

Полная информация доступна: на сайте в сети Интернет: <http://rso.msdudrf.ru> по адресу: г. Владикавказ, ул. Г. Баева, д.1, каб. 5, по телефонам: 8(8672) 94-32-68; 53-21-08.

ПАДДЗАХАДОН СЛУЖБАЕЙ КОНКУРС

Республикæ Цæгат Ирыстон-Аланый Фидауынгæнæт тæрхонгæнджыты Аппарат аразы кадрота фæстуаæрцмæ бахæссыны фæдyl конкурс паддзахадон грахдайнаq службæй сæйраг, раздзæуæт æмæ хистæр кусджыты бынæттæм.

Æххæст информации базонæн ис:
- Интернет сайты <http://rso.msdudrf.ru>;
- ахæм адрисыл: РЦИ-Алани,
с. Дзæуджыхæэу, Байаты Гаппойы уынг, 1.
- ахæм телефонтæй бадзргæйæ: 8(8672) 53-21-08; 94-32-68.

«МОСКОВСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ»

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР АБИТУРИЕНТОВ НА 2017-2018 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ НАПРАВЛЕНИЯМ:

БАКАЛАВРИАТ

- ◆ ЭКОНОМИКА
- ◆ ЮРИСПРУДЕНЦИЯ
- ◆ ГОСУДАРСТВЕННОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
- ◆ УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛАМ
- ◆ МЕНЕДЖМЕНТ
- ◆ ПСИХОЛОГИЯ
- ◆ БИЗНЕС-ИНФОРМАТИКА
- ◆ МАГИСТРАТУРА
- ◆ ЭКОНОМИКА
- ◆ ФИНАНСЫ И КРЕДИТ
- ◆ ЮРИСПРУДЕНЦИЯ

Обр. к официальному представителю в РСО-А: г. Владикавказ, ул. Тельмана, 27-а (рядом с СКМИ), Тел. 8(8672) 51-02-76, 8(8672) 51-09-77.

ОКОННЫЙ МИР

ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ:
REHAU, KBE, KRAUSS, WDS
ГЛЯНЦЕВЫЕ ПОДОКОННИКИ, ЗАЩИТА НА ОКНА ОТ ДЕТЕЙ.
Замер, доставка, демонтаж - бесплатно
Срок изготовления 3-5 дней. РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ ЧЕРЕЗ ОФИС

ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 969-443

ФАБРИКА КОН
40-32-32, 96-35-35
ул. Хаджи Мамсурова, 36, 2-й этаж
Замер, демонтаж, доставка бесплатно.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ

- УСЛУГИ ПО ЗЕМЛЯНЫМ РАБОТАМ (разработка котлованов и др.);
 - ДОСТАВКА СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ;
 - УСЛУГИ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ (мех. лопата, бульдозер, бетононасос, грейдер, экскаватор, автокран и др.).
- Обр. по тел.: 8-928-497-75-75, 40-45-90.

Корректоры номера:

4 стр. — Елена Натропшили,
1,2 стр. — Олег Габлов,
3 стр. — Залина Легоева.

Телефоны: бухгалтерии — 25-63-05,
отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-15, Светлана Джихоева (зам. главного редактора) — 25-11-05, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) — 25-11-06; Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) — 25-92-07; собственные корреспонденты: Людмила Джихоева — 25-31-22, Наталья Гаевова — 25-11-19, Сергей Суанов — 25-11-09, Тамерлан Теков — 25-11-14, Мадина Макеева, Алина Акоевф — 25-11-19, Елена Топоконникова — 25-92-93, Всеволод Рязанов — 25-11-09, Геннадий Габров — 25-93-90, Залина Губурова — 25-11-03, Залина Бедрова — 25-11-08, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова — 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский — 25-63-181.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю.

Индекс 53902 Тираж 16433 экз. Заказ № 363.

Номер подписан в печать по графику — 19:00

фактически — 19:30

Газета «СО» в Интернете: <http://seoseoia.ru>

E-mail: gazeta@mail.ru

ПАМЯТЬ

РАБОТАЛ МНОГО И С АЗАРТОМ

На 71-м году ушел из жизни заслуженный врач РСО-А, отличник здравоохранения Российской Федерации Вячеслав Михайлович БЕСОЛОВ.

В. М. Бесолов родился 1 января 1918 г. в г. Садоне Алагирского района СОАССР. После окончания в 1972 г. лечебного факультета Северо-Осетинского государственного медицинского института он служил в Белорусском военном округе врачом вертолетной эскадрильи. Его безупречная служба была отмечена благодарностями командования.

Свою трудовую биографию Бесолов начал еще за два года до окончания учебы в медицинском институте: с 1970 по 1972 г. работал медработником в Республиканской клинической больнице.



Вячеслав Михайлович БЕСОЛОВ

1918-1989

1970-1972

1972-1989

1989-1991

1991-1993

1993-1995

1995-1999

1999-2000

2000-2001

2001-2002

2002-2003

2003-2004

2004-2005

2005-2006

2006-2007

2007-2008

2008-2009

2009-2010

2010-2011

2011-2012

2012-2013

2013-2014

2014-2015

2015-2016

2016-2017

2017-2018

2018-2019

2019-2020

2020-2021

2021-2022

2022-2023

2023-2024

2024-2025

2025-2026

2026-2027

2027-2028

2028-2029

2029-2030

2030-2031

2031-2032

2032-2033

2033-2034

2034-2035

2035-2036

2036-2037